

# DEBRECZENI UJSÁG

Árjegyzék helyben és vidéken.

Egy óra 2500 Korona. Három óra 7500 kor.  
Egyes szám köznap 100 vasár- és ünnepnap 300  
Megjelenik hétfő kivételével minden nap.

Feladó szerkesztő és lapfőigazgató.

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt 1. emelet.  
A Debreceni Első Farkasok-penzár épületében.  
Egyes szám köznap 100 vasár- és ünnepnap 300

## Debrecen ünnepe.

Baktria pusztán magas lánggal égő üzeket gyújtának a karavánok, hogy a nyomukon járó utas a ködös, majd nehéz porfelhőktől elfátyolozott messziségekben eligazodhassék. Ez a kép jutott ma eszünkbe nemes Debrecen városának kettős kulturális ünnepén. Magas lángokban feltörő tűz gyújtatik ma itt is, mely ugyan nem a testi szemeknek, hanem a lélek szemének világít, hogy az egymás követő nemzedékek fénylő sugaráinál lássanak, mellette örvendezzenek, szépségétől az élet megannyi küzdelmei közt felemelkedést és enyhületet találjanak. És tűz oltára emeltetik itt azért is, hogy a közel határon át is meglássák s a rabtestvérek önbizalmát megeddze a magyar műveltség fölénye.

Az egyik kulturálisnap a királyi tudományegyetem központi orvosi intéze ének a felavatása. Hippokratés és Galenos céhbéli tanítványai, akik csak nemrég tisztelték meg országos gyűlésükkel a várost, ma ismét üsszegyűlnek, hogy a kormány és a törvényhatóságok részvétele mellett nyissák meg a modern iatriké techné, azaz az orvosi művészet iskoláját. Büszke öröm tölti el keblünket nemzeti, gazdasági elesettségünk szomorú napjaiban is, mikor ama nagy-szerű paliták sorain váigtekintünk, melyeket a nemzet példátlan áldozatkészsége, erőfeszítése még e szomorú napokban is emelt. Legyen ez az iskola az idők végéig a magyar tudomány, a magyar ész és lendület örökifjú hirdetője.

A másik ünnepség egy páratlan Mecénás: Déri Frigyes alapításának szól. Idegenbe szakadt e honfirtársunk, egy olyan kulturházzal és gyűjteménnyel ajándékozta meg e várost és Debrecennel együtt az egész magyar nemzetet, melyekhez hasonlót eddig még uralkodó fejedelmek sem adományoztak. A művészet, az ipar, a tudomány milliárdokat érő, szinte felbecsülhetetlen kincsei özönlének városunk falai közé; az emberi tehetség és szorgalom történelmi felvonultatása az őskortól, a egyiptomi Pharaóktól kezdve mind e mai napig. Mi indította a nagylelkű adományozót e dicső tetteire? A trianoni Magyarország megszállása, elesett népének rajongó szeretete, vagy éppen a Debrecen iránt érzett igaz mély vonzalom? Ne kutassuk! A mai nap legyen a hála, a hálás elismerés és minden művelt magyar férfias hódolatának ünnepnapja, mely Déri Fri-

gyes felé a soha el nem évülő dicsőség borostyánkoszoruját nyújtja. Adja Isten, hogy a kulturintézetek falai közt a jövő nemzeti nagyság fája zöldeljen ki. Vivant, crescant, floreat!

## A Déri-Muzeum alapkövetésének ünnepélye.

Az alapköbe elhelyezett emlékirat szövege.

A díszesen kiállított emlékirat, melyet ma délután a Déri-muzeum alapkövetésének ünnepélyén a Fűvészkertben elfognak helyezni az utókor számára, a „Nemzeti hagyományok ősi városá”-nak említi Debrecen. Ez elnevezésre büszkeséggel gondolhat Debrecen város minden lakosa és a mai napon százszorososan kell éreznie mindenkiné, hogy a magyar földben rejlik csodálatos vonzó erő egyúttal a legszilárdabb teremtető is, mely alkot, nagy tettekre buzdít és a magyar kultúra felépítésének minden időben a leghatalmasabb mecénása. Ugy érezzük, hogy e hatalmas vonzó erőnek és a „nemzeti hagyományok ősi városá”-nak lesz ma délután a megfeszítő kettős ünnepsége, mert e kettőnek érdemeül kell elsősorban is tekintenünk, hogy rövid idő múlva egy hatalmas kulturpalota emelkedik a Nagytemplom közelében, azon a területen, melyen századok óta a magyar tudomány és művelődés ősi fái terebélyesednek. A kupola pedig, mely a kulturpalota közepén fog ki-domborodni, egy hosszú, nemes célokért küzdő életnek, az ajándékozó és fejedelmi áldozatot hozó Déri Frigyesnek lesz a beteljesült álma és a magyar kultúra örök dicsősége.

Az építés megkezdése.

Hogy a Déri-muzeum építésének megkezdése ma már befejezett tény, az elsősorban dr. Czákó Elemér államtitkár lelkes és fáradságot nem ismerő buzgólkodásának köszönhető. Déri Frigyes után neki köszönhet legtöbbet Debrecen városa, aki az annyiszor felmerült nehézségeket mindenkor sikerrel el tudta oszlatni és ugyanakkor állandó biztatásaival igyekezett Déri Frigyeset a legkisebb esüggedéstől is megóvni. Nehéz és sokszor kényes munkásságáról csak azok tudnak, akiknek alkalmuk volt fáradozásaiába bepillantást nyerni. — Hogy pedig a nagy alapító eszméje impozáns külsőben fog megjelenni, az a kiváló magyar építésznek, Gyilgyi Dénenek és Münnich Aladárnak az érdeme, akik tudásuk és magyar szívük legszebb művészi megnyilatkozásait igyekeztek műveikben megalkotni.

Az épület elhelyezéséről nyert információink szerint maga a kulturpa-

lota a Fűvészkerti üvegház helyén fog állni, úgy, hogy a kupola közepé körülbelül oda fog esni, ahol ma délután az alapkövet elhelyezik. Az alapozási földmunkálatok már az őszön megkezdődnek, de a növényzet, mely a kulturpalota elébe esik, ugyszintén a bejáratnál lévő a jövő tavaszig helyükön maradhatnak. Az épület homlokzata arra az utcára fog nézni, melynek megnyitása a püspöki lak és az egyházi bérpalota között már régebben tervebe van véve az Egyháziútról a Bethlen-utcaig. Minden esetre kívánatos, hogy ennek az utcának kinyitása a Déri-muzeum elkészültével és berendezésével egyidejűleg megtörténjen.

Az emlékirat szövege.

Az alapköbe — légmentesen zárható üvegházba és vörösréz szelencébe csomagolva — négy darab okmányt fognak elhelyezni: 1. az 1920. okt. 21-én Budapesten kelt ajándékozó szerződés másolatát, melyet Déri Frigyes és Haller István akkori kultuszminiszter irtak alá; — 2. Az 1923. aug. 30-án kelt jegyzőkönyv másolatát, melyben Déri Frigyes a bemutatott tervet elfogadta; 3. az 1923. szept. 2-án a Sesztina-villában írott jegyzőkönyv másolatát, melybe a városi Tanács is elogadta a tervet és 4. az emlékiratot, mely szó szerint így hangzik:

„Mi alulírottak a magyar királyi kormány, Debrecen szab. kir. város és a magyar tudományos és művelődési intézmények gondozóinak képviselőitében írásban adjuk a mai s a jövő nemzedék tudomására és okulására, hogy az Ur egyezerkilenc százhuszonharmadik esztendejének Szent-Mihály hava huszonharmadik napján a

Debreceni Déri muzeum

alapkövet a debreceni ref. Kollegium százéves Fűvészkertjének területén elhelyeztük és ezáltal a régi tiszteletré méltó kultúra helyén egy újabb művelődési gondolat megvalósítását indítottuk meg.

Déri Frigyes, a muzeumalapítója, Bajáról elszármazva, félszázadot töltött Bécsben. Idegenben és hű fia maradt hazájának. Elere nagy munkájával létrejött értékes muzeális

gyűjteményét a magyar nemzet művelődésének emelésére ajánlotta fel s azt örök ajándékképpen a magyar államnak ada azzal a céllal, hogy a gyűjtemény a magyar nemzeti hagyományok ősi városában Debrecenben helyeztessék el.

Továbbá áldozatkészségével biztosította Déri Frigyes a Déri Muzeum kulturpaotájának építési költségeit. Az ev. ref. egyházkerület pedig a Fűvészkert telkét csereképpen engedte át Debrecen szab. kir. városának építkezés számára. A Déri Muzeum tervét Györgyi Dénes és Münnich Aladár építészek készítették Czákó Elemér muzeológiai irányítása mellett. Az épületben a Déri gyűjteményen kívül a városi Muzeum, a városi Könyvtár, az állami letétként kezelt képtár, a debreceni irodalmi és tudományos társulatoknak szánt helyiségek s a nagy előadó terem nyernek elhelyezést.

Megjegyzés készül affelől, hogy a különféle tulajdonjogi viszonylat — a debreceni Déri-Muzeum felállítására, berendezése és befejezése után — egy külön jogi személy alakításával rendeztessék. A tervzet szerint az állam, a város és Déri Frigyes hozzájárulásával a Muzeum összesége anyagával, telkével és épületével együtt, mint alapítványi vagyon fog kezeltetni az összes illetékes és érdekelt faktorokból álló kuratóriummal az élen.

Szolgáljon e mű a magyarság szellemi fegyverjéül és segítse elő porig alázott és szétépett országunk lelkiességébe foglalását és fel-emelését.

Kik írják alá még az emlékiratot?

Az alaköben elhelyezett emlékiratot még azok írják alá akik a ma déli díszében jelen lesznek.

## Kedden itthol lesz a miniszterelnök.

Illetékes helyen szerzett információink szerint Bethlen István gróf miniszterelnök ma este Genfből visszautazik Budapestre és kedden délelőtt érkezik haza.

## Részleges szünetelés a villamosáram szolgáltatásban

Értesítjük a villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy folyó 24-26 29-ig naponta d. e. reggel fél 8 órától d. u. 2 óráig a vágóhídi vonalunkon, tehát: Homokkerti, Bánffy-u., Diószegi-uton és környékén szlopecserélek miatt nem lesz villamosáram szolgáltatás.

Világítási vállala.

## 1922. és 1923. évi jövedelem- és vagyonadó.

Megjelent a törvény és rendelet arról, mennyit és hogyan kell fizetni jövedelem- és vagyonadóban az 1922. és 1923. évekre.

A közönséget érdeklő főbb intézkedések a következők:

Az 1921. évre kivetett jövedelem- és vagyonadónak ötszörösét kell fizetni az 1923-ik évre és huszszorosát az 1923-ik évre.

Ha a ház vagy szülő utáni jövedelem az összes jövedelemnek több mint 20%-át képezte, úgy kevesebbet kell fizetni mint ötszörösét, illetve huszszorosát. Mily kedvezmény illeti meg ilyenkor az adózót pontosan, az a rendeletben táblázatban van foglaltva.

Az 1922-re való adókat és az 1923 szeptember 30-ig valókat 1923 október végéig kell befizetni.

Aki az 1922. évre járó adókból 1923 június 30-ig már befizetett annyit, amennyi 1921. évre járt, akkor azt kétszeresen számítják a javára. Aki pedig az 1923-ra járó adókból szinte 1923 június 30-ig legalább fele annyit fizetett be, mint amennyi 1921-re járt, akkor azt háromszorosan számítják a javára.

Ha valakinek 1922. évi jövedelme, vagyona kisebb volt, mint az 1921. évinek ötszöröse, vagy 1923. évi jövedelme és vagyona kisebb volt mint az 1921. évinek huszszorososa, az 1924. évi január 15-ig az adók helyesbítését kérheti.

Ezen adókat saját jegyzésű nosztrifikált hadikölcsonkötvényekkel is lehet fizetni. Ilyen kötvényeket a névértékénél kisebb értékben veszik be fizetésül.

Aki köztartozásait késedelmesen fizeti be, a hátralékos összeg után havonta 10% dőléket fizet.

Aki az adójának helyesbítését kéri, köteles az 1921. évre kiszabott adója ötszörösének, illetve huszszorosának legalább 60%-át befizetni.

A fizetési meghagyásokat a pénzügyigazgatóság haladéktalanul ki fogja bocsátani és hivatalból figyelembe veszi a szülő és ház jövedelme alapján járható kedvezményeket.

A kiskorúak adójáról köteles az árvaszékelt is értesíteni.

Aki helyesbítést kér, részletes bevallást köteles adni az 1922. és 1923. évi kiadásairól, bevételeiről és vagyontárgyairól. A vagyontárgyaknál az 1922. és 1923. év végen mutatkozó forgalmi érték irányadó.

Aki sérelmesnek tartja a pénzügyigazgatóság fizetési meghagyását, végzését, határozatát, az 1924. január 15-ig kérteti a pénzügyigazgatáságtól az ügy megvizsgálását, a sérelem orvoslását.

Itt arról nem lehet panaszkodni, hogy az 1921-ik évre sokat vetettek ki.

Azokat is meg fogják adózni, akik az 1921., 1922., illetve 1923. évben váltak adókötelessékké. Azokat is megfelelően fogják megadóztatni, akiknek jövedelme, illetve vagyona az 1922. és 1923. években új jövedelemforrások megnyitása, új vagyontárgyak megszerzése folytán vagy más okokból az ötszörösénél, illetve a huszszorosánál nagyobb arányban emelkedett.

Felvilágosítjuk a kevésbé hozzáértőket, hogy itt nem vagyonváltásról (fő- és szülőváltásról), se nem fölmagosított földadóról (buzaadó) van szó, hanem az évente fizetni szokott jövedelem- és vagyonadóról amelyet az 1922. és 1923. évre rendkívüli eljárás mellett szabnak ki és amelynek törlesztésére szolgálnak a már befizetett részletek.

## Veszünk:

mézot, mákot, diót, babot, borsót, lencsét stb. hüvelyeseket és olajos magvakat. Mézhoz kannákat és egyéb arukhoz szükséges csomagolási eszközöket a vásárolt arukhoz küldök. Nagyobb tételek átvételéhez megbízottunkat leküldjük.

**SPITZER ÉS FEKETE R. T.**

Budapest, IX. Lónyay-utca 38.

Telefon: József 72-80.

Sürgőnycim: Spitzék Budapest.

**Orvosi  
rendelőszoba butor  
eladó.  
Cím a kiadóban.**

## A külföldi kölcsön perfektuálása még decemberben megtörténik.

A külföldi kölcsön ügye a leghatározottabban jó uton van és nincs többé ok a pesszimizmusra. A korona értékének állandósulása befejezettné tekinthető és lényegtelen ingadozások. Eltekintve a korona értéke stabil marad. A külföldi kölcsön perfektuálása még ebben az évben, decemberben megtörténik. Bethlen most abban az irányban folytatja tanácskozásait, hogy a magyar kölcsön két előfeltételét a zálogjogok felfüggesztését és a népszövetség pénzügyi bizottságának határozatát előkészítsék.

A genfi tanácskozások során már sikerült azt a kompromisszumot meg-

kötni, hogy a jóvátételi bizottság felfüggeszti a magyar zálogjogokat és a magyar kölcsön ügyét átteszi a népszövetséghez.

Bethlen miniszterelnök és Bencs külügyminiszter között teljes a meg egyezés. Jugoszláviával szemben közeledés történt, Romániával azonban még további tárgyalások szükségesek.

A külföldi kölcsön feltételei nem érintik a magyar állam szuverenitását a trianoni szerződés keretén belül. A kölcsönt nagyrésztben az angol pénzügyi piacra helyezik el, de igénybe veszik az olasz, francia, svájci és kis részben a cseh pénzügyi piacot is.

## Gyilkos merénylet egy csendőr ellen.

Életveszélyes sérüléssel végződött merényletet követett el egy legény szerdán dében a gerénási pusztán egy csendőr ellen, melyről tudósítók az alábbiakat jelentette:

Régóta jóbarátságban voltak Gerendás pusztán Zatykó Ferenc odaváló legény és Havas István csendőr. Szerdán délben egymással szembejövét találkoztak a két ismerős a gerendási országon és rövid beszélgetés majd heves szóváltás fejlődött ki közöttük. A szóváltás hevében

Zatykó kirántotta a Havas derékszáján lógó csendőrszuronyt és teljes erővel a mellébe döfte úgy, hogy a szurony vége a csendőr oldalán jött ki.

A súlyosan megsérült csendőrt aznapra beszállították a csabai kórházba, hol nyomban ápolás alá vették és megállapították, hogy a szurony Havas tüdején is keresztül hatolt s azt súlyosan megsértette. Állapota a nagy vérvesztés következtében nagyon súlyos és életben maradásához kevés a remény.

## Nagyszerű ünnepségek Debrecenben.

Impozáns jótékonsági felvonulás. — Korzó ünnepély sétahangverseny-nyel. — Jótékonsági vásár. — Autómozil szinpadok. — Baba és gyermekkiállítás. — Cserkész táborozások. — Gyermekszínház. — Nizsai ünnepély. — Éjjeli diszeloadás a Csokonai színházban.

Jótékonsági ünnepélyt még olyan gazdag programmal nem tartottak Debrecenben, mint amilyen a Vöröskereszt mához egy hétre, vasárnap tartandó nagyszerű ünnepsége lesz. A betegekért, a szegényekért és az ifjúságért rendezik ezt a programjában is ragyogó napot, amelynek sorrendjében rövid vázlatban a következőkben közöljük:

Vasárnap, szeptember 30-án reggel hat órakor két zenekar járja be a várost és ébresztőt tart.

Dél előtt kilenc órakor a város főbb pontjain Debrecen urasszonyai és leányainak nagy gárdája foglal helyet a jótékonsági urnáknál, ahol a fentjelölt hármas célra gyűjtenek.

Dél előtt tíz órakor nagy díszmenet indul el a vasúti állomás előtt lévő nagy térről közel kétezer résztvevővel, gyönyörködtető képet alkotva és zenével vonul a Fő utcán. Vár u. c. Csapó-, Burgondia- és Kossuth utcán át a városháza udvarára.

Tizenegy órakor a Korzó ünnepély veszi kezdetét. A városi bérház passagénál nyílt szinpadon dél-

után két óráig egymást érik az előadások. Cserkész tábor, jótékonsági vásár és sétahangverseny.

Délután két órakor megindulnak az autómobil szinpadok szereplőikkel együtt és nemzeti programmal tartanak előadásokat a város különféle helyein egészen este hat óráig.

Délután három órakor lesz a baba és gyermekkiállítás, amelyben a hat hónapos gyermektől a hat évesig minden apró gyermek részt vehet. Szépségverseny. Fényképfelvétel.

Délután négy órakor gyermekszínház az apróságoknak, kedves műsorral a Városház utcán felállított szinpadon.

Délután öt órakor leányok plasztikus tornajátéka.

Este hat órakor a Kossuth utca elejétől egészen a pénzügyigazgatósági épületig debreceni virág ünnepély. Két oldalt asztalokkal, ételek és italok felszolgálásával, középített sétahangversenyyel, confetti és szertentín csatával, az erkélyekről éjjelig tartó erkélyhangversenyekkel, szépségversenyyel: ki a legszebb asszony és ki a legszebb leány. Erre

a területre kétszáz korona lesz a belépő díj.

Este hét órakor felnőttek színháza a Városház utcán felállított szinpadon, mulattató, gyönyörködtető műsorral.

Az esti ünnepély érdekessége lesz a cserkész táborozás, a halászcserkés, ahol urasszonyok készítik a halászlét.

Este tíz órakor diszeloadás a Csokonai színházban. Programja ritkaságba megy. Dalverseny. Klasszikus táncok. Rákóczi táborozása nagyszerű táncjáték. A filharmónikus zenekar magas színvonalú hangversenye. Plasztikus szoborcsoportozatok.

A gazdag programot javarésztben ingyen kapja a közönség, csupán a gyermekszínház, felnőttek színháza és az éjjeli diszeloadás a Csokonai színházban lesz díjazott.

A nagyszerű jótékonsági ünnepélynek ez a kivonatos programja. A részletes és minden mozzanatot teljesen fellelő és a szereplők névsorával ellátott műsort az ünnepély napján adja ki a rendezőség.



**A 11. magy. kir. osztálysorsjáték**

megkezdődött és a legnagyobb szenná-  
ciója az, hogy egyetlen — egy sorsjeggyel

**100,000,000 K**

nyerhető 5 hónap alatt 681 millió 400 ezer korona lesz készpénzben kifizetve. Nagyobb nyeremények: 80,000,000, 70,000,000 65,000,000 korona stb. Miután az új vevők részére kevés sorsjegy áll rendelkezésre, épp ezért ajánlatos a sorsjegyet postautalványon már most megrendelni.

1/1 sorsjegy 4000 K, 1/2 sorsjegy 2000 K, 1/4 sorsjegy 1000 K. Válasszon a lenti számokból és rendelje meg:

**Ifj. KOMLÓS TESTVÉREK**  
banküzletében

**BUDAPEST,**  
VIII., Baross-utca 110.

Féltett számok: 4884, 35554, 63072, 53338, 16682, 28574, 9217, 40258, 48375, 38771, 50882.

Tözsdei megbízásokat a legelőnyösebb feltételek mellett elfogadjuk.



**Eladó**

**családi-ház**

egy kat. hold  
óriási nagy  
konyhakerttel!  
Lakó ninos!  
Rögtön  
átvehető!

**A Luther-utca 18. számú ház ez.**  
A Luther-utca itt van mindjárt a város alatt, a zsidóváros mellett Kónyatelepen.

A terület nagysága 1688 négyszögöl. Van rajta újonnan épített téglapalota, palatetővel fedve, két szoba, konyha, spiciz. Nagy istálló, sertésöl, magtár, biromfió, kamara, kocsiszín, raktár, jövizű szivattyús kut. Most még a régi tulajdonosa Csapó Mihály ur lakik benne.

**Ára 40 millió korona.**

A vétel a NAGY LAJOS irodában köthető meg, Veres-utca 9. szám.

**OCSKA**

vasat, rozet és mindennemű fémek legmagasabb árértékesítők. Kovácsoknak használatosak.

**Steiner**  
Eötvös-utca 110. — TELEFON 6-86.

Kitűnő minőségű új, **lapos cserép és csertégla eladó.** Szikszay-féle téglagyárban és Betusnál, Zöldfa-u. 8

## A tanárok négy fizetési osztályban.

A kultuszminiszter elhatározta, hogy a tanárokat 4 fizetési osztályba osztja olyképen, hogy a tanárok zöme egyenlő arányban legyen a VI., VII. és VIII. fizetési osztállyal, ezenkívül néhányan az V-ik fizetési osztályba is bejuthassanak.

## Belgrádban is foronganak a kommunisták.

Belgrádból az a hír érkezett Londonba, hogy Belgrádban ugyan olyan efféle történt ki mint Bulgáriában. A mozgalom célja az, hogy a kommunisták a monarchiát megdöntsék.

## Bulgáriában mindenütt legyőzik a kommunistákat.

Szófia, szept. 22. A kommunista forradalmárokkal tovább folyik a harc. Két faluban kikiáltották a szovjet köztársaságot, de a kormány mindenütt legyőri a forradalmárokat. Szófiában letartóztattak egy anarchista vezetőt, amikor merényletet akart elkövetni. A kormány erőtlenítésére teljesíteni akarja a szociálisták követelését. Így le fogja mondani Saiten minisztert.

## Eladó ingatlanok

Szent Anna utcán modern, nagytelkű családi ház beköltözhető 4 szobás, fürdő, elő- és eselédyszobás utcai lakással, két istállóval, két kocsiszinnel, kitérő kertben.

Barna utcán nagytelkű, modern sarokház jókárban.

Szetyori telepen 1600 négyszögöl telkek.

Lázár utcán (Vályi Nagy telep) csi-nos ház, 300 négyszögölös telekkel, egy szobás, konyhás beköltözhető lakással, előnyös fizetési feltételekkel.

Libakertben 251 négyszögöl veteményes házzal, ugyanott 330 négyszögöl pajtával, esetleg elcsereendő helyrehozható házzal ráfizetéssel.

Budai Ezsaiás utcán a vasúthoz, malomokhoz, gyárakhoz, sertésvásártérhez, vágóhidhoz közel 550 négyszögöl telkű téglaház két szobás, konyhás beköltözhető lakással, nagy istállóval.

Ugyanott 330 négyszögöl építkezésre alkalmas nagy frontu sarok telek. Malombérlethez társ kerestetik egy vagon buza hozzájárulással.

Szántóúti kisebb, fekete a város alatt eladó.

Építkezés céljára a Piac utcán megfelelő telekingatlan kerestetik.

Bundi utcán ház-as telek fele részén timárüzem céljára eladó.

Ezenkívül egyéb eladó ingatlanok.

## PETRÁNYI BÉLA

nyug. Bankjelzálogosztály vezető, O. F. B. által eng. ingatlanforgalmi iroda, Piac-utca 63., a Szent-Anna-utcával szemben. Telefon 9-48.

## Veszünk

használt varrógépeket és kerékpárokat magas áron!!

Villanyfelszerelési anyagok, égők, szerelőknak, viszonteladónak nagybani áron:

Rosenberg és Hammer oégnél, Piac-utca 8.

## Gyors- és gépirásban jártas

## tisztviselő

alkalmazást nyer egy helybéli nagyobb részvénytársaságnál. — Cim a kiadóba

## Akit az átok sujt.

Megfogant az öngyilkos szerelmes átká.

A szegedi lapokban olvassuk azt a borzalmas családi drámát, mely egy környékbeli kis faluban játszódott le a napokban.

Munkácsy Ferenc komédi református elemi iskolai tanító közös elhatározással előbb szerelmesét Csomor Böske tanítónőt lötte agyon, azután pedig önmagát. Az öngyilkosok levelet hagytak hátra, amelyben azt kérték, hogy együtt s egymásmellé temessék el őket és „aki ezt megakadályozza, azt egész életén át kíséje az átok”.

Az öngyilkosok végső akaratát még sem teljesítették. Csomor Böske édes anyja nem engedte leánya holt testét Munkácsy Ferenc holtteste mellé temetni, hanem haza szállította falujába és ott temette el. „Átok volt rám, amikor megszülettem — mondotta elkeseredetten — mélyen sujtott urnó — kövessen hát nyomon tovább is az átok. Nem engedem, hogy együtt temessék el velem!”

Csomor Böske és Munkácsy Ferenc utolsó akaratát nem teljesít-

tették es... most az átok beteljesült. Csomor Böske édes anyja felakasztotta magát. Tettét azonban észrevették és elvágta a nyakát áthurkoló kötelel.

A boldogtalan urnónek, mióta leánya eltemette, nem ez volt az első öngyilkossági kísérlete. Néhány nappal előbb az udvarokon levő gémeskutba akarta magát belevetni, de ekkor is sikerült a halál torkából visszaragadni.

A család, a szegény asszony örületes lelkiállapotát látva, elhatározta, hogy az öngyilkosok utolsó akaratát teljesíti, habár későn is és Csomor Böske meg Munkácsy Ferencet egymásmellé temetteti.

Az átok azonban egyre sujtja Csomor Böske családját. Néhány nappal ezelőtt egy unokatestvére, Szöke Magda, Biharugar község tanítójának huga, egy tanító iránt érzett szerelmi bánatában marólyuggal megmérgezte magát. Szöke Magdát súlyos és életveszélyes állapotban a helyi kórház szanatóriumába szállították.

## Legszebb kalász kiállítás Debrecenben.

Ma nyílik meg a Vármegyeházán.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett Legszebb Kalász pályázatfa beérkezett pályázók kalászok szem és talajminták bemutatató kiállítására ma nyílik meg, délelőtt 9 (kilenc) órakor a Megyeház második emeleti termeiben. Már maga a pályázat eredménye is rendkívül érdekes nemesak az avatott gazdákra, hanem a nagyközönségre is. Azonkívül fokozza a kiállítás érdekességét, hogy az ország legkiválóbb növény-nemesítő gazdaságai küldték el gyűjteményeiket. A kiállítást oktató célzattal bétetőzi a debreceni m. kir. Gazdasági Akadémia kiválóan nagy becsű szakszerű gyűjteménye és a kamarakerületbeli földműves iskolák bemutatatója is. A kiállítást kiegészíti a kalászok növényi és állati firtetőinek és az ellenők védekeresnek ismertetője.

A kiállítást, melynek pályázati része elbírálására a Kamara az ország legkiválóbb szakférfiait hívta meg, módunkban volt már tegnap megtekinteni.

Tulajdonképeni pályázati csoportban 51 tiszántúli gazda versenyez és 10 idegen kamarakerületbeli versenyen kívüli nagy és kiscgazda kalászaik vannak rendszeresen elkülönített buza, rozs, árpa és zab csoportokban. A Debrecen és hajdumegyei gazdatársadalom részéről igen érdelemleges részvételt látunk: úgy nagy mint kiscgazdák mindenben megállják helyüket a kalászosok természeténél a más vidékek gazdái mellett. Feltűnőbb a nagy csoportban nagyobb gazdaságok közül a Steinfeld Macsi uradalom, Eszenyi gazdaság, Jóna testvérek gazdasága, Polgári András gazdaságából és Molnár István gazdaságából beküldött kalászok.

Hajdumegyeiek közül dr. Gaál Mihály hajduböszörményi, Gábor József tiszacsegei, Fried és Weltner karap-tanyai, a Hortobágyvidéki és középháti bérgazdaságok terményei

valamint a teténi Zichy uradalom kalászaik.

A kamarakerület többi részeiről Szolnokmegyéből dr. gróf Almásy Imre pusztaszenttamási uradalomnak versenyen kívüli pompás magas tercelési szinten álló gyűjteménye tűnik fel. Kiválóak még Mészáros Jenő és Vordács Tamás buzái. — Békésmegyéből: az Almásy Dénes gyulavári uradalma, az ókgyósi és csorvási Wenckheim uradalmak, valamint Csizmadia András Orosházáról beküldött mintaterménei. Figyelemreméltó a békéscsabai kiscgazdák élénk csoportos részvétele, ahonnan számos pályázó jelentkezett, valamennyien kitérő anyaggal.

Szabolcsmegyéből: a Nyírség Mezőgazdasági és ipari r-t., Mándy Sámuel, Ehrenreich Gyula, László Albert terményei tűnnek ki. Igen magas szinten álló termelésre mutat a gróf Desseffy Aurél büdzent mihályi uradalomból beküldött anyag. Bihar megyéből: Grósz Zsigmond hosszuháti, Gulyás András berettyó ujfalu, kiváltnak a sarkadi környékéről és Tisza vitézi szakasz kiváló 14 gazdasága. Szatmármegyéből: dr. Uray Endre tyukodi, Hetev Elek hódászi, terménymintái tűnnek ki. Igen szép eredményeket mutatnak fel az idegen kerületbeliek valamennyien.

A bírálóbizottság még nem fejezhette be bírálati munkáját s így a bírálati eredményét csak lapunk hétfői számában közöljük. Addig is azonban annyit már megállapíthatunk, hogy a Tiszántúli rendkívül magas színvonalu munkaeredményt mutatott be a kalászos növények termeléséből. Nem csekély hatással volt erre amint lépten-nyomon látható a bemutatott kalászokból a kiváló magyar növény-nemesítők fáradhatatlan munkája. A Székács Elemér vezetésével működő Vet-magnemesítő és Értékesítő r-t., a Legány Ödön által vezetett hatvani növény-nemesítő

üzem (egyedárusító Magyar Magt. nyészesi r-t.) a Baross László vezetésével a Sator Vetőmagüzem r-t. szerződéses nemesítő gazdaságai által a tolnaozrai Gyérey uradalom közrebeosztott nemesített vetőmagvak nagy és jótékony hatása látszik meg az eredményen.

Es éppen ennek a hatásnak minél inkább feltöközése céljából rendezte a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara Legszebb Kalász pályázatát és annak bemutatató kiállítását. Hogy azok a gazdák, akik eddig vonakadtak nemesített vetőmagvakat venni, itt lássák meg a különbséget a közönséges és nemesített magvak közt. Eppen ezért, céltudatosan, nem utasította a Kamara vissza semmiféle pályázatot, hogy a különbséget és fejlettségi fokozatot annál jobban lehessen összehasonlítani.

A Kamara hívására eljött kiváló magyar fentjelzett növény-nemesítő vállalatok szakszerűen nagybecsű gyűjteményei, ugyszintén kiváló gazdasági szakiskoláink bemutatatói ezen okulásra bőalkalmat nyújtanak. A legkiválóbb növény-nemesítők: Grábner Emil m. kir. növény-nemesítő intézet igazgatója, s a kiváló növény-nemesítő vállalatok vezetői, Székács Elemér és Legány Ödön, azonkívül ma vasárnap délelőtt 10 órakor a Megyeház nagytermében szakszerű előadásokat tartanak a nemesített vetőmagvak előnyeiről és azok helyes kezeléséről.

Ugyancsak akkor tart előadást dr. Vargha Kálmán a helyi gazdasági akadémia kiváló igazgatója a Tiszántúli növénytermelésnek nagy nehézségeiről.

A Kamara tért nyitott még hasznos bemutatatók céljaira: így a chinoin gyár mutatja be kiváló növényvédekezési készítményét, a Debreceni Mezőgazdasági gépgyár több kitérő gyártmányát.

Külön csoportokkal szerepelnek és méltó feltűnést keltenek a debreceni István malom, a Hortobágy, a malom, a Magyar Mezőgazdák, a Sesztina vasárucég és Tóth Gyula cég s a Magyar mezőgazdasági öntözóművek r-t.

## Alkalmazunk

azonnali belépésre jó összeköttetésekkel bíró üzletszerű

## tisztviselőket

megfelelő javadalmazással.

Hungária Biztosító, (Piac-utca 38.)

## Házvevők!

Nézzenek szét előbb a városban, akkor majd meg fogják látni azt, hogy kicsoda árakat kérnek egy-egy lerombolni való házáért, még a külsőségen is!

**Ez a ház ma azok mellett palota és ajándék!**

Tejesen újonnan átrenolv! Semmit a világon javítani, reperálni nem kell rajta! Három utca sarok! Villany, víz, csatorna bevezetve!

**A vevő azonnali beköltözésre kap két hatalmas nagy szobát,**

előszobával, konyhával, nyitott verandával, nagy pincével és fűskamrával! Meszena-utca 26. — Maróthy György utca 27. — Gölyu-utca 1. sz. ház ez!

A Péterfiából nyíló „Egymalom-utca” egyenesen belemegy a Maróthy György utcába, a Rákóczi-utcából.

„Egymalom-utca” pedig a Meszena-utca felé vezet.

A vételi ügylet a Maróthy György utcában köthető meg.

szám.

## Ujdonságok.

**Vasárnapi Isteni zsebetek.** A református templomokban: Nagytornalomban délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Bütykös Béla s.-lelkész, délután 5 órakor prédikál Barcza József th. — Kistornalomban délelőtt 9 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész, délelőtt 11 órakor prédikál Baja Mihály lelkész, karéneket énekel a Kossuth dalkör, délután 3 órakor gyermekistentisztelet tart Ury Ferenc s.-lelkész. — Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Sipos Imre közp. lelkészi hivatal vezető, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Tóth Sándor, délután 5 órakor prédikál Gábor András s.-lelkész. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor prédikál Molnár Ferenc lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Pelleskey Sándor s.-lelkész. — Ispótyai templomban délelőtt 10 órakor prédikál Pelleskey Sándor s.-lelkész, délután 3 órakor gyermekistentiszteletet tart Kántor József vallásnévelő lelkész. — Homokkertben délelőtt 10 órakor prédikál Makai Lajos vallásnévelő lelkész. — Nyilas-téren délután 4 órakor gyermekistentiszteletet tart dr. Bütykös Béla s.-lelkész. — Tanyai Isteniszteletek: szept. 23-án istentiszteletet tartanak a Halápon Vajda László vt. lelkész, Öndöd Kádár dülöben Ury Ferenc templomegyesületi titkár, Szepesen Nagy Lajos vt. lelkész. — Kórházban fél 10 órakor dr. Ferenczy Gyula ny. egyet. tanár, Kántor József vt. lelkész. — Ifjúsági istentiszteletet tartanak délelőtt 11 órakor a Kollégiumi Oratóriumban, prédikál Mezey Béla vallásnévelő lelkész. Kossuth-utcai templomban délelőtt fél 12 órakor prédikál Kántor József vallásnévelő lelkész. Isteniszteletek sorrendje a római katolikus templomban. Ma vasárnap 6, 7, 8, fél 9, 11, fél 12 órakor csendes szentmise fél 10 órakor énekes nagymise, utánna szentbeszéd. Délután fél 4 órakor rózsafüzér, 4 órakor Mária és utánna Szent Ferenc ájtatosság.

Isteniszteletek a gör. kath. templomban reggel 8 órakor reggeli istentisztelet, fél 9 órakor olvasott szentmise, fél 10 órakor nagy szentmise, szentbeszéd. Délután 3 órakor vespernye. Délután 4 órakor rózsafüzér ájtatosság.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 23-án, vasárnap délelőtt 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi.

**Esküvő.** Ebner Adrienne urhölgy Ebner Lajos huszárezredes leánya és Legeza János m. kir. vezérkari százados szeptember 24-én, hétfőn délben fél 1 órakor a róm. kath. templomban tartják esküvőjüket.

**Baba és gyermekkiállítás Debrecenben.** Lapunk más helyén olvashatja közönségünk a Vörös-kereszt mához egy hétre tartandó nagyszerű ünnepségének gazdag műsorát. Ennek egyik ragyogó száma lesz a baba és gyermekkiállítás, amelyen minden gyermek hat hónapól hat éves korig részt vehet. A rendezőség kéri, hogy azok a szülők, akik kicsinyeiket gyermekkosziban küldik a végtelenül kedvesnek ígérkező kiállításra, sziveskedjenek ezt a városháza 6. számú szobájában Dömsödy jegyző úrnál bejelenteni, aki a gyülekezésre nézve tájékozással fog szolgálni.

**Dohányzsineg,** Alapítva 1823  
**bornyomózsák,**  
**kénvirág, hontalp**  
jutányosan beszerezhető a  
Csanak József H. Rt. fűszerüzletében  
Piac-utca 51. Főpostával szembe  
Telefon 70.

## A kultuszminiszter Debrecenben.

Az egyetemi klinikák átvételére és a Dery-muzeum alapkövetételeinek ünnepélyére ma este a félkilenc órai gyorsvonattal érkezett meg dr. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter. Kiséretében voltak dr. Tóth Lajos h. államtitkár, dr. Felcides Román miniszteri osztálytanácsos, a miniszter társaságában érkezett meg Déry Frigyes is.

Az állomáson a város és a vármegye előkelőségei várták az érkező vendégeket. A fogadtatásán megjelentek dr. Hadházy Zsigmond főispán dr. Pálóczy Sándor alispán, Csóka Sámuel polgármesterhelyettes főjegyző, dr. Csűrös Ferenc és dr. Varga Elemér tanácsnokok, dr. Orsós Ferenc rektor vezetésével az egyetemi tanács, dr. Ghiczey Tihamér kerületi rendőrfőkapitány, dr. Sági Lajos az államrendőrség debreceni kapitányságának vezetője, dr. Ady Endre tankerületi főigazgató, dr. Zsarkó Pál miniszteri osztálytanácsos és számosan a közélet kiválóságai közül. A feldisített váróteremben dr. Hadházy Zsigmond főispán üdvözölte az érkező minisztert, aki az üdvözlésre válaszolva a következőket mondta:

— Én mindig hangoztatom azt, hogy az országnak mai súlyos helyzetében nekünk csak nagy ritkán szabad ünnepelni. Csak tisztán valódi ünnepnapokat szabad tartani. Ilyen ünnepi napok azok, amikor vagy valamely alkotást befejezünk, vagy valamely alkotásba fogunk. A mai na-

pon abban az örömdetes helyzetben vagyunk, hogy egy régebbi alkotásunkat az egyetemi klinikákat befejeztük és egy nagy alkotásnak a Dery Muzeumnak alapkövét tesszük le. En azt hiszem tehát, hogy az ország a mai súlyos helyzetében örömmel mondhatunk köszönetet a magyarok Istenének, hogy ezt a napot nekünk megbérni engedte.

A MANSZ debreceni fiókjának nevében ifj. Riekl Antalné üdvözölte a minisztert és eskört nyújtott át.

A miniszter az üdvözlőbeszédre adott válaszában hangsúlyozta a magyar nyelv nagy szerepét a nemzeti feltámadás munkájában.

Déry Frigyes a MANSZ nevében Garda Dzsóné üdvözölte néhány meleg szóval és eskört nyújtott át, amit Déry Frigyes meleg szóval köszönt meg.

A miniszterrel együtt Debrecenbe érkeztek: Csilléri Ambrus ny. miniszter, a tudományos akadémia képviselője; Pápay József egyet. tanár, Páry Pál, Tóth Lajos államtitkárok, Czako Elemér h. államtitkár, Nagy Árpád min. tanácsos, Tihamér Lajos min. oszt. tan. Felcides Román, dr. Zsarkó Pál min. oszt. tan. A Pázmány Péter tudomány egyetem képviselője: Vámosy professzor, a m. kir. megyetemi képviselője, a szegedi egyetemen Pékár Károly 2 tanárral, a pécsi megyetemi rektora 6 egyetemi tanárral, a Közgazdasági egyetem részéről dr. Kunz Ödön, Svab Gyula min. tan. Verebely Tibor egyetemi tanár, Korb Flóris, műépítész, A Kiss Pál, Maday Gyula, Barabás Béla képviselők, Thege Geber, Sziver, dr. Diele Korb Flóris műépítész.

**Esküvő.** Kósa Géza és Klingler Kátika f. hó 25-én, d. u. 4 órakor esküszék egymásnak örök hűséget a róm. kath. templomban.

**Halálozás.** Mélyszégyen fájdalomtól megtört szívvel, de Isten akaratán való megnyugvással tudatjuk, hogy felejtetetlen jó férjem, édes apánk, nagy apánk, testvérünk, nászunk, nagy bátyánk, unoka testvérem, sógorunk s áldott emlékü rokonunk: polgár **Sallai Gábor** gazdálkodó, áldásos életének 61-ik. boldog házasságának 38-ik évében folyó hó 22-én, délután 4 órakor hosszas, de különösen 2 heti súlyos szenvedés után csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részei folyó hó 24-én, hétfőn délután 4 órakor fogjuk Bihari-telep, Keresztési-utca 25. d. számú házuktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1923. szept. 23-án. Legyen sirri álma csendes! Bánatos özvegye: öz. Sallai Gáborné Bundi Juliánna. Gyermek: Hareteren eltűnt János és István. Mária férjével Török Dezsővel, Juliánna férjével Végh Ferencel és gyermekeivel, Eszti férjével Szendrői Gáborral és gyermekek, öz. Sallai Jánosné Gombos Juliánna, gyermekeivel. Testvére: Sallai János nejevel és gyermekeivel. Nászai: öz. Gombos Józsefné családjával, Vigh János családjával, Szendrői Sándor családjával. Sógorsága: Nyiznyik János családjával, Kerekes János családjával. Unokatestvéré: Sallai József családjával. Unokaöccsei, huga, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Dankó tem. vállalat rendezte. Kossuth-u. 6. szám.

**Szörnyeár** Klonda szücsnél Verbeci u. 2. iparkamara. Telefon 1425.

**Koszt pénz elhelyezését vállalja**  
**Tőzsdei megbízásokat elfogad**  
**a Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank**

## Az új dohányárak.

A Hivatalos Lap holt napi száma közli a dohányárak új árát. Az új árak a következők:

Dohányok: 100 gr-os csomagokban: Legjobb tönök 22 ezer korona, közepfinom tönök 11200 K, hercegovina CSOK, közepfinom háza 900 K, a legolcsó dohányfajta 100 gr-os csomagokban 1800 K és 25gr-os csomagokban 550 K, kapadohány 340. K.

Szivarok darabonként: Regalita 850 K, Britanika 800 K, Trabukó 700 K, Operas 570 K, Cuba 530 K, Rosita 310 K, Portoriko 340 K, Cigariillos 200 korona

Cigaretta darabonként: Nilus 320 K, Memphis 250 K, Simphonia 110 K, Krávi 90 K, Hölgy 80 K, Magyar 60 korona

**Az egri borvidéken nagyszerű vörös borra van kilátás.** Egerből jelentik: Az egri borvidéken a szüretetek már megkezdődtek. Az eddigi szüretetek sovány eredménnyel jártak, amennyiben csak 16 klosterneburgi fokos mustot tudtak csak produkálni, pedig a jobb minőségű bor a 18—20 fokos is megkívánja. Az idő a szüretelésre rendkívül kedvező. A vörös borra azonban jó kilátások vannak, mert a szőlőben sok a festőanyag és cukortartalom. Asszaborokra is van kilátás.

**Árverés a vasútnál.** Debrecen állomás teherkiszárási raktárában f. hó 28-án, d. u. 9 órakor fog a ki nem váltott és fölösárú árverésmegtartani, mikor is eladásra kerülnek: 1 vagon terméskő 10.000 kg, 4 bál papír 100 kg, 1 hordó tonta 37 kg, 2 db. festő létra és Izsákfestőszerszám, 1 hordó habzást gátló olaj, 1 láda aether és aminak, 1 db. vízmentes ponyva és egyéb apróságok.

**Megmarad a nyiregyházi gyorvonalpár.** Kapcsolatban folyó évi szeptember hó 17-én kelt 24329—1923. III. számú értesítésünkkel közöljük, hogy Debrecen—Nyiregyháza között az 1761 és 1762. számú vonatok folyó évi szeptember hó 25. után is közlekedni fognak. Balás, üzletvezető.

**Tízmillió betérés.** A kollégiumban régebbi idő óta garzdálkodott néhány vakmerő betérő, akik a diákok kezart ládájából lopták ki a ruhákat, utóbb pedig már annyira vakmerő volt, hogy a fürdőszobák ólomszövetkezeit szerelte le és vitte el. A kár tízmillió körül jár. Az esetről értesített rendőrség megindította a nyomozást.

**Kétezer szőlőfürt egy tőken.** K. M. szegedi asztalos udvarában árnyékolja be lugásával az épület egyik részét az a ritkaság számba menő szőlőtőke, amely az idén nem kevesebb, mint 2000 szőlőfürtöt hozott. A 2000 fürt szőlőből 1 métermázsán eltehető szőlőn kívül 1 hektó bor került ki, nem számítva azt a szőlőtőkeket, amelyet a szüretelők elfogyasztottak.

## Gazdálkodóknak

iparosoknak, rakárnak alkalmas  
Timár-utca 11. számú nagy udvar, újonnan renovált, **aláajánlott házamat eladom.**

Beközölhető lakás van. **Ára 25 millió korona,** mely buzában is fizethető. Vilány, tele on bevezetve.

## Minkenkinék

saját érdeke, hogy mindennemű kelme és fonál

**festést, vegyisztitást,** gallér, kézelő, férfiting, női fehérnemű mosását

**Palotay** gőzmosó, kelmepestő és vegytisztító üzletében  
vinni, Egyháztér 5. szám,  
Batthányi-utca 26. szám.



## BIRÓ

**Szintartó ruha-, selyem-, szőrme műfestő és vegytisztító.**

Festés és tisztítás a legújabb eljárás szerint készül, miáltal a ruha rongálástól megóvódik. — Gyászruhák festése a kívánt időre. — Festő és tisztító telep: „Arany Bika” m. épület.

FELVÉTELI HELYSZÍN:

Piac-utca 77. sz. „Szikra” kézimunka üzlet. — Széchenyi-u. 1. Szilágyi kézimunka és műhímző üzlet.

## Hirdetés.

**Gőzhenger első és hátsó öntött acél-kerék abroncsai nyilvános árverésen f. hó 26-án, reggel 9 órakor Deák Ferenc-utca 19. szám alatt eladatnak.**

**ACZÉL GÉZA,**  
városi mérnöki hivatal.

## Levelezés

Megnősülne ezutno, ösmeretség hiányában intelligens 34 éves kereskedő, üzlettulajdonos, csak is hozománnyal rendelkező ur leányok leveleit veszem figyelembe, discretió fenn tartásával. Jellege „Kereskedő”. Levelek kiadóhivatalba küldendők. 8855

## Ajánlat

**Paplanvarrodámban** készülnek a legmodernebb paplanok. Vattával, pehelyvel, gyapjával töltve. Minőségért, mennyiségért felelek — Debreczeni Lajos Koszuth 11. 8968

**Föld, esetleg jó lakással** Sestában kiadó, 1200 öl föld, nagy mangorló, csejeller csatornacsövek eladók Márton ügyvéd Piac 44. Telefon. 8986

**Férfiak** kosztot kapnak jutányos árban Hamok utca 4. szám, 3 ajtó. 8984

**Kölesön** hordót és helyet 6 óra 15 százalékosért kiadó a Török pezsgőgyár Péterfia utca 6. szám. 8992

**Csinosan** butorozott utcai szoba ágynemű nélkül kiadó két urnak Hortobágy u. 13. kapu alatt jobbra. 8978

**Könyvelő** délutáni órára gépirásban gyakorlott ajánlkozson — Rózsa árnházban. 8974

**Hadház uti** sorompónál 6 hold föld felesbe kiadó. Mester u. 7. sz. 8975

**Vágómarhának** legjobb városi kiadó. Károly Ferenc József u. 21. 8971

**Tisztviselő özvegye** magános hivatalnoknőnek vagy chez hasonló állású urinőnek kvártélyt ad. Cim a kiadóban. 8880

**Kiadó** Samsou ut 7. számú 5 holdas gyümölcsös kert lakással. Erdeklődni lehet Arany János 54. I. emelet. 8907

**Szegény** katolikus árva kisleány. 10-14 évesig örökbe fogadok Cim a kiadóban. 8854

**Különbejárati** butorozott szoba kiadó, esetleg kosztal Komlóssy ut 54. 8893

**Butorozott szoba** kiadó. Cim a kiadóban. 8887

**Kiadó** műhelynek — egy rktárnk egy helyiség Arany János 30. sz. 8950

**Gazdasszonynak** ma- cshoz tanyára ajánlkozom. Bővebbet Beresényi utca 50. negyedik ajtó. 9040

## „RÁBA”

vasalt

### szekérkerék

elpusztíthatatlan, száraz anyag, hajlott talp. — **RIESZ HENRIK** kocsigyárosnál.

**Intelligens urinő** elmanne házvezetőnek vidékre is. Cim a kiadóban. 8931

**Ucai** butorozott szoba egy személyre, esetleg kosztal kiadó. Csapó utca 88. sz. 8933

**Vendéglő, teljes** berendezéssel azonnal átadó. Cim a kiadóban. 8923

**Kiadó** két kamara. Eladó tiszta boroshordók. Hunyadi utca 3. szám. 8949

**Világos nagy** üzlet helyiséggel átadó. Cim a kiadóban. 8947

**Kiadó** a kovesut mentén a városhoz 6 kilométerre 10 drb. marhára istálló, fejőnek alkalmas, ugyanott egy szak képes szőlőmunkás felüött családdal kerestetik, ki mindenhez ért, kap egy 1 szobás, konyhás lakást. 10-12 drb. marhát teleltetésre elvállalok a Szepesre. — Cim Sziv 18. 8939

**Kiadó** egy szoba, — konyha, házimunkáért, Széchenyi ut 14. 8925

**45 hold föld** Vervölgyön kiadó, konyha, üllő, szénavágó eladó Szapannos 19. sz. 9039

**Tíz q. buzát** adok két esetleg egy szobás lakásért, Fekete Antal — Kécs utca 80. szám. 9037

**Svájci fajbakkescsék** hozhat fűjőskecsket befedeztetésre. Károly Ferenc József ut 52. 9033

**Egy téli öltöny ruhát** készítek, teljesen jókarban lévő kontrafékes kerékpárért. Piskolty, szabó Koszuth 58. csak hétfő estig. 8999

**Tyukszemvágó** házhoz megy Gozán Miklós Fazekas Mihály u. 6. szám. 8997

**5 mázsától 10 mázsáig** külföldi szén adok egy szoba, konyhás lakásért. Ecsedi, Domb utca 10. 8930

**Bérbeadom** a vértesi határban, a Kiss Sándor féle tagban, a halápi állomástól másfél órányira eső 12 kat. hold földem tanyával együtt. Értekezni lehet öv. Lengyel Lajosné tulajdonossal a helyszínen. 9019

**Poloskairást** felelősséggel vállalok. Poloskaszer kapható. Koszuth utca 24. Nánássy. 9042

**Ócska** téglá nagyob mennyiségben kapható Cim a kiadóban. 8906

**Teljesen új, csengők, villamos főzők, vasalókat** gyárt, javít, vess elad, cserél. Villamos szerelési anyagok, izzó lámpák a legolcsóbb napi árban szereshető be Földvári, Debreceni I. elektrotechnikai gyárban Debrecen, Széchenyi utca 55. Telefon 168. Tanuló felvételik.

**Jó házikoszt benté-** kezésre és kihordásra kapható Varga utca 28. **Husz dollárt** adok annak, aki egy szoba, — konyhát ad. Csernusa, Ispotály ut 9. 8953

**Csinosan butorozott** különbejárati szoba kiadó. Értekezhetni József kir. herceg utca 41. szám. 9043

**Boltiszolga** szolgálmás megbízható nőlem, ki már üzletben volt ajánlkozson Rózsa árnházban. 8973

**Egy butorozott szoba** kiadó gazdaszoknak különösen alkalmas. — Cim a kiadóban. 8961

**Hódifarku fedéscserép** kapható „Bohn cserépleraikat” Máv. fűtőház mellett. 8766

**Lakást** adok házi dolgozó Varga u. 18. 9014

**Egy butorozott szoba** 1-én uriembernek kiadó Varga utca 45. 9006

**Két közép** vagy felső iskolai tanuló teljes elhatású nyelvet. Egy bór fűvő és egy 24 fiókos rész fűszeresnek való eladó. Perczes u. 13. sz. 9005

**3 drb. tehén**et vállalok özi és téli teleltetésre a tejhaszonért — Baros u. 26. hátul az udvarban. 9002

**Egy szoba, konyhás lakásom** elcserelem hasonlóval Patai u. 15. III. ajtó. 9000

**Butorozott szoba, — konyhával** kiadó. Ugyanott; szarufának való anyag eladó. Erdeklődni Nyil u. 14. 8964

**Kiadó butorozott szoba** urinő részére. Miklós utca 26. 8928

**Butorozott utcai szoba, egyetemi hallgatóknak, hallgatóknak, vagy gazdaszoknak kiadó. Szapannos u. 1. 8935**

**Egy millió korona** évi bért és természetbeni járulékot fizetek 1-2 szobás kerti, vagy városi lakásért. **Somogyiné Csillag 89. 9029**

**Bejáró egyszerű leányka, fizetést, cipőt** kap két tagu családdal délelőttre Ujkeri, Lehel utca 18. 9013

**Gyakorlattal bíró** kiszolgáló segéd kiszolgáló kisasszony, könyvelő kisasszony állást nyerezhet üzletben Deutsch Lajos Piac 38. 8885

**Figyelem!** Tolleat legmagasabb napi áron veszek. Fischer Ferenc Bethlen-utca 54. 9166

**Fűlé horgolás** és gobelin munkát adunk, szépen dolgozó hölgyeknek. Simonffy 32. földszint jobbra. 9102

**Teljes ellátásért** megy urinő urhoz vagy jobb családdhoz háztartását vezetni, varni tudó — családtagnak kell tekinteni, itt vagy vidéken. Cim a kiadóban Varga utca 24. sz. Csernusa tanár. 9095

**Fényképek** kedvelők figyelmébe, a Csapó utca 16. szám alatt készültnek tartós, szép és olcsó fényképek, 3 visitt igazolvány képet 5 ezer 6 lev. lap 15 ezer koronára. Reklam ár. 9107

**Egy jó fejős** tehén téli tartásra kiadó. Poroszlay ut 21. Sestakert. 9103

**Üzlet** azonnal kiadó Rákóczi-u. 8. sz. 8832

**Elcserelem** Rakovszky-u. 13. sz. alatti udvari 1 szoba, konyha, fűskamara, padlás helyiséggel álló lakrészemet hasonlóval, Értekezni lehet minden nap 12-3 óráig. 8894

**Haszonbérbeadó** 100 hold szabolicsmegeyi te levényes prima föld, lakással. Cim a kiadóhivatalban. 8845

**Hordókat, borospincéket** használatra kínállok Márton Kálmán, Poroszlay 10. Telefon: 2-73. 7988

**Elcserelem** jó jövedelmező házmesteri lakásomat egy szoba, — konyhás lakással a bel városban Ugyanott férő télikabát eladó. Ferenc József ut 26.b. sz. 9111

**Butorozott szoba** kiadó Egmalom u. 5. sz. 9105

**6 darab** hordót (11 hektó) fele mustér — használatra kiadó. — Honvéd-u. 42. 8843

**Pénz** tizmillió kisebb tételkben is kiadó. Ingatlanra. Pataky. — Csapó-utca 19. 8907

**100,000** koronát fizetek egy szoba, konyhás lakásért. Cim a kiadóhivatalban. 8851

**Fuvarozást** egy lóra vállalok Veres-utca 22. Ucai lakás. 8890

**Jó házikoszt benté-** kezésre és kihordásra kapható, Varga-utca 28. 8916

**Egy szoba, konyhás lakásért** 200,000 koronát fizetek. Cim kiadóban. 8908

**Egy szobás, konyhás háztelgyvelő** utcai lakásomat elcserelem privát lakással, hasonlóval, vagy esetleg egy szoba is lehet, rá fizetek. Cim kiadóban. 8910

**Sestakerti** bor legolcsóbban kapható Pénteknénel, Kigyó-u. 43. 8842

**Szabadrendelkezési** nagy szoba, vendéda, mellékhelyiségekkel — kiadó. Komlóssy-ut 36. 8001

**Egy szoba, konyha és mellékhelyiséggel** álló lakásomat átadom annak, aki szoba és konyhát berendezéssel átveszi. Baromfi és sertés tartás megengedve. Cim a kiadóhivatalban. 8842

## Eladó

### családi ház.

8 szoba, konyha beköltözhető. Lónyay-utca 8. szám. Hungária malom mellett

**Bérbeadó tanyabirtok** 11 holdas, 45, 60 és Macson 80 holdnyi, — Szabolcsban 100. Pataky Csapó-utca 19. 9075

**24 hold** fekete föld kiadó. Nyomatató-u. 9. udvarban hátul. 9073

**Csinos utcai** butorozott szoba izraelita ur embernek kiadó. Magos utca 25. sz. 9070

**Csinosan** butorozott szoba gazdaszoknak kiadó. Darabos 7. 9065

**A Csapó-utcai** részben lévő házamat szántóföldért elcserelem. Cim a kiadóhivatalban. 9059

**Kvartélyt** esetleg teljes ellátással is adok. öv. Timmerne, Simonffy 44. 9141

**Külön** bejárati butorozott szoba terményér kiadó. Cim a kiadóban. 9046

**Forgalmas** borbélyüzlet berendezéssel átadó más célra is alkalmas. Cim a kiadóban. 9140

**Kiadó** bérbe, vagy felébe városi alatti, villamos megálló mellett, 2 hold jó föld lakással. — konyhakertésznek. Értekezni Vár u. 8. délután 2 és 4 óra között. 9092

**Elcserelem** szoba, — konyhát hasonlóval. — Bethlen 74. 9135

**Nád** és gyékény tetőfedésre kapható. Halvan-utca 13. emelet — hátsó ajtó. 9133

**10 mázsa** szén adok 1 szoba, konyhás lakásért. Magas bért fizetek. Cim a kiadóban. 9067

**Lakásomat** átadom annak, aki butoromat megbeszi vagy elcserelem budapesti lakással. Megtudható Farkasné, Erzsébet-u. 79. 9076

**Krumpliasás, részben** azonnala kiadó. Debrecenhez közeli tanyán Jelentkezni Domb-u. 4. alatt. 9195

**Butorozott szoba, két** ággyal intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. 9192

**Két kisasszony — kosztot, lakást** kaphat. Ugyanott mindennemű varnivalót elfogadok. Bethlen-u. 54. 9189

**Százezer** koronát — adok annak, ki egy egyszerű udvarra nyíló szobát átad. Szabóné Eötvös 43. 9181

**Szabóné, perfect** kosztim és kabátos, ajánlkozok házakhoz is. — Károly Ferenc József-ut 1. sz. II. sz. ajtó. 9194

**Jó menettelű** uszerüzlet, berendezéssel és áruval átadó. Cim a kiadóban. 9179

**Jó házikoszt, benté-** kezésre és kihordásra kapható. Varga-u. 28. 9169

**Ruha és jumper** horgolásban jártasok állandó munkát kaphatnak. Dr. Horváthné, Bika épület. Hittelbank volt helyiségében, I. e. 9165

**Egy** ülön bejárati butorozott szoba kiadó. terményért. Cim a kiadóhivatalban. 9175

**Szűretés** kölcsön adok kádakat, puttonokat, szőlő darálókat, szőlőprést, Széchenyi-u. 44., első lakás. 9067

**Intelligens** izr. asszony, magános, szép szoba, konyhás lakást megosztanq fiatal házaspárral. Cim a kiadóhivatalban. 9186

**Kiadó** egy 10 méteres göré, Apaffy-utca 117. 9068

**150 200** drb. anyajuhot teleltetésre. 150-200 drb. juhot feletartásra elvállalok, csak teleltetésre. Bódogh I. Piac utca 9. x

## Kereslet.

**Aranyat, ezüstöt, drágaköveket, — szolgálatra veszek, meghívásra hához is elmegy Steiner Sándor, Halvan u. 6. sz. I. emelet.**

**Bejárónő,** keresek három tagu családdhoz egész napra. Jelentkezhetni d. u. 3-tól Meszera u. 29. Varga. 9032

**Kocsist** keresek azonnala megbízható Vár-utca 10 balra. Értekezni vasárnap délután. 8945

**Asztalos** tanuló fizetéssel felvétetik Kishgyesi ut 12. 8968

**Jó** fizetéssel keresek egy jól főző leányt, aki egy kéttagu családnál az összes házi teendőket elvégzi. Jelentkezni Király Istvánné Szent Anna utca 66. sz. 8962

**Irodista** kisasszony kereskedelmét végzett, némi gyakorlatlallal felvétetik Földvárinál. — Széchenyi utca 55. sz. 8952

**Fiatal** szakképzett gépész, az összes vezérművekről és motorokról vizsgázott elektrotechnikai ismeretekkel állást keres bárhol. — Cim K. J. Kurucz u. 54. 8957

**Asztalos** tanuló magas fizetéssel felvétetik Gyenes — Arany János 27. 8951

**Takarítónő felvétetik** műterembe Csapó utca 1. szám. 8948

**Jó munkás** cipész segédek és cicséket felveszek Pollák, Hal köz 4. 8940

**Keresek** megvételre 3-4 méteres vasályut. Kovács, Kölesönös segélyző. 8937

**Tengeriarát** ezer kétvét veszek. — ajánlatot ker Grittner, Thaly Kálmán 5. 8927

**Szakképzett** molnár azonnali állást keres vidéken, kisebb gazdaságban kerékgyártónak is elmegy. Kónya Sándor városi tóglagyár — Debrecen. 8923

**Bejárónő** fiatal leány felvétetik Halvan utca 22. negyedik lépcső. 8938

**Zsákvarrónők** felvétetik Vass zsáküzletében Piac u. 6. 9027

**Hálószoba** butort, — fél hálóit használt állapotban veszek. Cim a kiadóban. 9018

# Elcsereálem

a Piac közepén 2 szobás modern lakásomat **3 vagy 4 szobásért**, mellékutcában, esetleg raf. feléssel. **Cím a kiadóban.**

**Nyugalmasított** 16-mozdonyvezető urarda Tomba, malomba, főgépészi állást keres. **Cím Szakmáry Ferenc, Nádudvar. 8884**

**Két szoba, előszoba** és mellékhelyiségekkel álló lakást keresek. — **Buzábrányi** fizetek. **Cím a kiadóban. 9009**

**Budapestre** egy fél butorszállító kocsihoz sürgősen társat keresek. **Jankovichné, Bethlen utca 26. szám. 9007**

**Borospincét** keresek **Benyáts, Tisza palota. 8977**

**Mindenes szakácsnő** a házhoz, kis családnak eisejére felvétetik. **Aki állandó helyet akar, csak az jelentkezze.** **Cím a kiadóhivatalban.**

**Aranyat, ezüstöt, briliánst** és használt műfogakat **legmagasabb áron** vásárol **Stassik és Blattner, Csapó utca 12. szám. 8142**

**2-3 szobás nyaralót** bérebe vennék május 1-ig. **Ájánlatot** kérek **„Május 1-ig”** címre a kiadóban. **8902**

**Gyakorlott varró** leány felvétetik. **Széchenyi-u. 7. em. 8895**

**Kasszás kisasszonyt** keres **mészáros üzlet** — **Csapó 18. sz. Varga Imre. 8848**

**Veszek aranyat, ezüstöt, briliánst, antik ékszert, zálogcédulát** **legmagasabb napi áron** — **Grišob György, Kossuth-utca 13. saját ház, emeleten. 820**

**Külszervizy felső** oszálványát és huzóját, kisebb alakut megvételre keresek. **Cím a kiadóhivatalban.**

**Egy tanuló leány** — vagy **fiu** **hölgy** **fordász** tanulóknak **fizetéssel** felvétetik. **Ramminger — hölgyfordász. Varga utca 1. sz. 8770**

**Teljes ellátást nyerne** két középiskolás tanuló külön szoba és **tűrdőszoba** használatát **uri családnál.** **Cím a kiadóhivatalban. 23**

**Feles munkára** **kerékgyártók** felvétetik **Ugyanott egy asztali** **építő eladó.** **Miklós-u. 48. 8889**

**Lucernaajtógépet** keresek, mely jelenleg munkában áll, hogy **odaszállítom, kistétel, kicseplni** **valómat** **Lőfegyver-ékszerészület.** **Piac u. 44. 9026**

**Keresetetik okt. 1-ére** **gyermektelen** **uri családhoz** **megbízható** **tiszteletes** **mindenes.** **Rákóczi u. 11. 9031**

**Kötő fiu** **vagy leány** **felvétetik** **Werner** **Piac utca 72. 9028**

**Irodakissasszony, aki** **kiszolgálásban is** **segédkezik** **azonnal** **felvétetik.** **Cím a kiadóban. 9028**

**Gyermekkocist** **szépet** **jót** **vennék.** **Címiket** **a kiadóba** **kérek.** **„Gyermekkocist”** **jellegre.** — **9015**

**Mérlegképes gyakorlott** **főkönyvelőt** **vagy** **főkönyvelőnőt** **keresek** **azonnali** **belépésre.** — **Bleyer, Piac-u. 7. sz. Szabadmajorost** **keresek** **kondásnak** **való** **fiával.** **Honvéd u. 74. sz. 8914**

**Güttörtökön** **reggel** **egy** **disznóölő** **szerszámot** **elhagytam,** **szíves** **megtanuló** **jutalomban** **részeseül.** **Hatvan utca 1. szám. 8915**

**Gazdaságban** **kulcsári,** **innoki,** **felvigyázói,** **vagy** **egyéb** **hasonló** **állást** **keresek** — **gyakorlat** **tal** **biro** — **kis** **családú,** **37** **éves** **keresztény** **egyen.** **Cím a kiadóban. 9130**

**Bejárónót** **keres** **déli** **óra** **ra** **3** **tagu** **család** — **Károly** **Ferenc** **Józse** **ut 15. 8879**

**Családi házat** **megvétele** **re** **beköltözhető** **3-4** **szobás,** **esetleg** **nagyobb** **lakással** **a** **nagyerdő** **felőli** **kertészekben,** — **vagy** **valamely** **főutvonal** **mentén.** **Ájánlatot** **ármegjelölésével** — **Csanak** **József** **műépítősz** **Nagyerdei** **körút** **6.** **címére** **kérek.** **8891**

**Veszek** **használt** **butorokat,** **diványokat,** — **madrákokat,** **szőrt** **afrikot** **mindenkor.** **Széchenyi-utca 8. 8821**

**Ejjeli** **ör** **állandó** **alkalmazásra** **felvétetik** **Grósz** **fakereskedőnél** **Ujvárosi** **utca 5. 8904**

**Lámpagyújtók** **állandó** **munkára** **felvétetik** **a** **világítási** **vállalat** **városi** **üzletében** **Rózsa** **utca 3. szám. 8871**

**Jó munkás** **cipész** **segéd** **zicre** **is** **felvétetik** **Weisz,** **Hatvan u. 30. szám. 8870**

**Perfekt** **szobaleányt** **jó** **bizonyítványokkal** **azonnal** **vagy** **eisejére** **keresek.** **Szent Anna u. 9. szám. 8909**

**Ötthon** **kereső** **intelligens** **háztartást** **inas** **segítségével** **vezető** **gazd** **asszonyt** **keresek,** **esetleg** **perfekt** **szakácsnőt.** **Szent Anna 9. emelet. 8838**

**Boroshordót** **kölcsön** **keresek.** **Fizetés** **pénzben** **vagy** **borban** **Péterfia 16. 8959**

**Háztartásba** **alkalmodni** **tudó** **szolid** **nő** **felvétetik** **Károly** **Ferenc** **József** **ut 8. 8969**

**Magános** **nő** **szere** **nyeb** **butorozott** **szobát** **keres.** **Cím** **Rákóczi** **utca 35. szám. 8912**

**Egy** **megbízható** **munkás** **ember** **állandó** **foglalkozásra** **felvétetik** — **Grósz** **fakereskedőnél.** **Ujvárosi** **utca 5. 8903**

**Romlott** **bert** **veszek** **Piac** **utca 66. 8882**

**Butorozott** **szobát** **keresek** **ellátással** **vagy** **anélkül.** **Cím** **a kiadóba** **kérek** **„Banktisztviselő”** **jellegre. 8874**

**Varrónő** **üzleti** **munkára** **felvétetik** **Csillag** **utca 112. 8985**

**Szorgalmas,** **jó** **írásu** **ügyes** **leány** **intelligens** **sebb** **pályára** **felvétetik** **Piac** **u. 43. Varga. 8904**

**Varrónót** **géppel** **felveszek,** **ugyanott** **gomb** **lyukasztó** **is** **keresek** — **Csillag** **utca 85. 8972**

**Esztorgályost** **jó** **munkást** **felvesz** **Bálint** **József** **asztalos.** **Csapó u. 67. szám. 8980**

**Lacikonyhai** **felszerelés** **kerestetik** **megvétele** **re** **Hatvan** **utca 5. sz. vendégül. 8981**



**Üzlethelyiséget** **keresek** **a** **Főtéren,** **ügynök** **díjazok.** **Cím** **a kiadóban.** **9079**

**Szerény** **igényű** **házas** **párt** **felveszek** **özy.** **Tóth** **Károlyné,** **Szent** **Anna** **36. sz. 9051**

**Gyári** **munkások,** **lakatosok** **és** **érefényező** **felvétetik.** **Tanoncok** **kat** **magas** **fizetéssel** **szereződtek** **Vasbutor** **gyár. 9050**

**Lakatos** **tanulókat** **magas** **órabérral** **felvesz** **Fekete,** **Piac 66. sz. 9061**

**Kádár** **azonnal** **felvétetik.** **Cím** **a kiadóban.** **9053**

**Hegedűt,** **háramnevetest** **megvételre** **keresek.** **Cím** **a kiadóban.** **9052**

**Takarítónő** **felvétetik** **délelőtre.** **Piac-u. 16. II. e. 3. 9139**

**Egyedül** **álló,** **megbízható** **jobb** **nőt** **bi** **zalmi** **állásra** **felveszek** **a** **Bika** **konyhájában.** **9071**

**Keresetetik** **egy** **szakácsnő,** **2** **kézi** **leány** **s** **egy** **konyha** **küldznc** **(hetes)** **azonnali** **felvételtelre.** **Jelentkezés** **a** **nőgyógyászati** **klinika** **konyhájában.** **Wesselényi** **ter 1. sz. alatt. 9068**

**4 középosztályt** **végzett** **jó** **írásu** **leány** — **pénztár** **kezelőnek** **felvétetik.** **Bőr** **Kálmán** **fűszer** **üzletében.** **Csapó** **utca 30. sz. 9063**

**Majoros** **kerestetik** **Mihály** **napra.** **Bellelő** **305. Szepesen. 9057**

**Szerény** **16-18** **éves** **leány,** **gyermek** **mellé** **és** **kisebb** **házi** **munkára** **felvétetik.** **Szegedy** **mérnök,** **Kossuth** **utca 4. sz. J-2**

**Cipész** **munkások** **felvétetik** **Király** **u. 5. sz. 9114**

**Gazdaságban** **szakavatott** **kovács** **és** **kerék** **gyártó** **egy** **testvér** **évi** **állást** **keres.** **Cím** **Darabos** **utca 1. 9112**

**Instruktori** **keresek** **negyedik** **gimnázium** **fiam** **mellé.** **Lehetőleg** **egyetemi** **hallgató.** **Darabos** **utca 54. 9099**

**Fiatal** **leányt** **keresek** **gyermek** **mellé** **és** **kis** **házi** **munkára,** **vidékre.** **Fizetés** **és** **ruhát** **kap.** **Horváth** **Sándorné,** **Piac 75. II. 9009**

**Fehérmű** **varrónő** **társnak** **kerestetik** **gép** **pel.** **Cím** **a kiadóban.** **9128**

**Cipész** **munkások** **felvétetik** **Bethlen** **utca 42. Babák. 9122**

**Nagyobb** **gyakorlat** **tal** **rendelkező,** **könyvelésben,** **levelezésben** **jár** **tas** **tisztviselőnő** **állást** **keres.** **Cím** **a kiadóban.** **9121**

**Egy** **irodista** **nő** **felvétetik.** **Cím** **Altalános** **Fogyasztási** **Szövetkezet.** **Rákóczi** **utca 13. 9118**

**Bármennyi** **képeslap** **jait** **megveszem** **Vörösmarty** **u. 7. Kiss. 8890**

**Butorozott** **szobát** **keresek** **Főtéren** **varr** **ada** **részére,** **esetleg** **2** **üres** **szobát.** **„Varroda”** **jellegre. 9157**

**Női** **szabó** **társat** **keresek,** **ki** **már** **2** **évig** **segéd** **volt.** **Egyház** **ter 14.** **keresztúplet. 9160**

**Bejárónő** **megbízható** **reggel** **hétől** **délután** **négyig** **elvétetik.** **Pé** **ter** **45.** **kapu** **alatt. 9194**

**Mcsónó** **mosogató** — **asszony** **és** **egy** **szakácsnő,** **ki** **jól** **házi** **asszony** **főz** **felvétetik** **Albert** **Belvárosi** **étteremben.** **9193**

**Gramofont** **veszlek.** **rosszat** **is,** **lemezekkel.** **József** **kir.** **herceg-u. 65** **ajtó 5. 9159**

**Keresek** **egy** **szobát,** **butorral,** **vagy** **anélkül** **Széchenyi-utca** **közeli** **ben.** **Értekezni** **lehet** — **Széchenyi-utca 20. sz. 9170**

**Majorst,** **családot** **felvesz** **Pécsi,** **Simonffy** **utca 41. 9085**

**Gyermektelen** **házas** **pár** **házmesternek** **felvétetik,** **hét** **déltől.** — **Libakert-utca 14. sz. 9082**

**Cipész** **segédek** **állandó** **munkára** **felvétetik** **ziten** **és** **műhelyben** **tektesz** **is** **Weinberger** **cipőgyárban,** — **Piac-utca 19. 8793**

**Keresek** **megvételre** **10-es** **vadászfegyvert.** — **Csokonai-u. 10. sz. 9154**

**Két** **intelligens** **ur** **leány** **állást** **keres** **ur** **leány** **menének** **gondozónőnek** **csecsemőköz,** **vagy** — **nagyobb** **gyermek** **mellé,** **esetleg** **házi** **kisasszonynak,** **komornának,** **házi** **asszony** **támasz** **stb.,** **vagy** **más** **hasonló** **bizalmi** **állásra** **Megkereséseket** **„Arva”** **jellegre** **a** **kiadóba.** **9149**

**Intelligens** **jó** **megjelenésű** **fiatal** **ember** **felvételn** **uri** **háznál,** **hozza** **illő** **munkát** **keres.** **Cím** **a kiadóba.** **32** **éves** **jellege** **alatt** **kérek.** **9062**

**Tonuló** **középiskolát** **végzett,** **fizetéssel** **felvétetik** **Gyürky** **Sándor** **papírkereskedésében,** **Kossuth 13. 9138**

**Bejárónő** **felvétetik.** **Darabos-utca 21. 9094**

**Munkást** **egy-két** **napi** **munkára** **keresek.** **Timár-u. 11. 9108**

**Gyermektelen** **házas** **pár** **keresek** **önálló,** **megbízható** **mindenes** **fi:z:zó;** **hosszu** **bizonyítvány** **val.** **Ugvanított** **felvetesek,** **vidéki** **földbirtokos** **családhoz** **jobb** **szobaleányt.** **Geigerné,** **Széchenyi-utca 23. 9081**

**Kifutónak** **dolgos** **fiu** **azonnal** **felvétetik.** — **Mihály** **papírüzletben,** **Piac-u. 30. 9080**

**Keresek** **egy** **bejárónét** **Lorántffy-u. 12. Csontosné. 9064**

**Gyakorlott** **beiső** **szobaleány** **azonnali** **belépésre** **felvétetik.** **Verbőczy-utca** **II. emelet. 3. 9073**

**Kiszolgáló** **leány** — **ügyes,** **megbízható** **felvétetik,** **lehetőleg** **szakmabeli.** **Illatszertár.** — **Piac 21. 9184**

**Szobát** **keresek** **csinosan** **butorozva** — **kétféle** **gyógyszerész** **részére.** **Ferenc** **József-ut** **közeli** **ben.** **Ájánlatokat,** **Szent** **Anna** **és** **Piac-utca** **sarkán** **levő** **gyógyszertárba** **kérek.** **9169**

**Jogászt** **keresek.** — **Pécsi** **ügyvéd.** **Verbőczy** **utca 4. 9084**

## Eladás

**Boroshordókat** **eladunk** — **és** **kölcsön** **adunk.** **Kádármezt** **keresünk.** **Borkereskedelmi** **Piac** **u. 58. 7278**

**Fűszerüzlet** **berendezéssel,** **jó** **forgalmu,** **más** **vállalat** **miatt** **eladó.** **Cím** **a kiadóban.** **8874**

**Eladó** **Csillag-utca 70** **számu** **ház.** **1** **szoba,** **konyha,** **előszoba,** **azonnal** **elfoglalható.** **8856**

**Eladó** **kisebb** **nagy** **boros** **hordók.** — **Széchenyi-u. 6. 8887**

**Rézagy** **három** **rész** **madrac** **eladó.** **Cím** **a kiadóhivatalban.** **23**

**Világosra** **festett** **uj** **konyha** **berendezés** **eladó.** **Szent-Anna-u. 25.** **asztalos** **műhely. 8883**

**Eladó** **nagy** **szőlő** — **taposó** **kád,** **30** **darab** **káposztás** **hordó,** **esetleg** **bornak** **használható** **Csapó-utca 98. 8879**

**Hajtókocsi** **egy** **lóra,** **2** **lóra** **fekete,** **kulcsos** **új** **szerszám,** **vasramás** **istálló** **ablak** **eladó.** — **Tócskert,** **István-ut 43**

**Hízott** **sertés** **9** **drb.** **1** **éves,** **darabonként** **130** **kgr.** **sulyban** **eladó.** — **Tócskert,** **István-ut 43** **8862**

**Istállótrágyát** **állandó** **kihordásra** **eladok.** **Tócskert,** **István-ut 43** **8861**

**Eladó** **egy** **csukaszür** **ke** **tiszti** **köpeny,** **egy** **lovassági** **kard** **és** **egy** **gengedélyes** **brovning.** **József** **kir.** **herceg-u. 61** **8846**

